

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 350-600, 350-600

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h í r e k

1967. május 8.

bb. 1. 140 ezer kisnyomtatvány, 30 ezer plakát - budapest  
írásos emlékei  
i áe/áe/k sr -cz

1967. május 8.

a fővárosi szabó ervin könyvtár megalakulása óta gyűjti a budapest történetével kapcsolatos nyomtatott és kéziratos dokumentumokat. az önálló részlegként működő budapest-gyűjtemény magyarország legnagyobb helyismereti dokumentumtára: jelenleg már 45.000 kötet könyv és 140 ezer kisnyomtatvány őrzi a fővárosunk történetére vonatkozó írásos emlékeket.

az állomány gerincét a főváros társadalmi, gazdasági, politikai, kulturális viszonyaival foglalkozó monografikus művek, összefoglalások alkotják. a gyűjteményben megtalálható több pesti és budai adatot tartalmazó ősnymtatvány, egykorú latin, német, angol, olasz, francia, spanyol nyelvű forrásmunka, amelyek a török hódoltság korát és buda visszafoglalását tárgyalják.

gazdag a xvii. század elejétől napjainkig megjelent kalendáriumok, naptárak és almanachok gyűjteménye. megtalálhatók a főváros területén működött különböző egyesületek, kereskedelmi és ipari vállalatok alapszabályai, beszámolói, évkönyvei, az egyetemek, iskolák értesítői, tanrendjei. fontos része a gyűjteménynek a hírlapállomány: a xviii-xix. századi folyóiratok, a főváros közigazgatásával, művészeti és irodalmi életével foglalkozó hetilapok, folyóiratok mellett a különböző intézmények újságjai.

- 1 -

bb. 1. 140 ezer kisnyomtatvány .... folyt / k

mintegy hétszáz darabot számlál a tényleg, közöttük több metszet, amelyek az elmúlt évszázadokban örökítették meg pest - buda akkori látképét.

Külön csoport a kisnyomtatványoké: a budapestet érintő nagy történelmi események röplapanyaga mellett értékes forrásmunkák a különböző politikai pártok hirdetései, a színházak színtapjai. a csaknem 30 ezer darabot számláló plakátanyagban megtalálhatók az első világháború, a magyar tanácsköztársaság korából származó összeállítások.

az állomány szerves kiegészítője a fényképgyűjtemény. a több mint tizenötezer darabból álló fotoarchívum a főváros életének minden vonatkozását felöleli, amely nemcsak illusztrációs lehetőséget, hanem fontos segédanyagot is jelent a helytörténettel foglalkozó kutatók számára ./mti /

bb. 2. rádióközvetítés a „prágai tavasz”, hangversenyéről

1 óra/lk/k sr -cz 1967. május 8.

május 12-én kezdődik európa zenekulturájának hagyományos nemzetközi eseménye, a „prágai tavasz”, fesztiválja: három héten át világhírű zenekarok, karmesterek, kamaraegyüttesek és szólóisták szerepelnek a csehszlovák fővárosban sorra kerülő koncerteken. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának évében a hangversenyek központjában a két nagy szovjet zeneszerző, prokofjev és szostakovics művei állnak. a magyar zenekedvelő közönség is részese lesz a különleges művészeti élményeket ígérő előadás-sorozatnak: a budapesti stúdió a számos hangverseny közül hetet egyenes adásban közvetít.

/folyt. köv ./

- 2 -

*Ma*

bb. 2. rádióközvetítés a ..... folyt /k

ezek közül május 13-án a cseh filharmónikusok sergin celibidache vezényletével sorra kerülő műsorát, 17-én a bécsi filharmónikusok karl böhm által vezényelt hangversenyét, 26-án jevgenyij mravinszkij vezényletével a leningrádi filharmónikusok programját, 31-én a berlini staatskapelle estjét hallhatja a magyar közönség. ezeken kívül öt koncentrációs hangfelvételt készítenek, amelyet későbbi időpontban sugároz a kossuth-adó./ mti /

..-

bb. 3. a budapesti bartók béla zeneművészeti szakiskola

1 óra/lk /k sr -cz 1967. május 8.

jazz tagozatára várják az érettségizett fiatalokat, akik tehetséget éreznek a muzsikáláshoz. jelentkezni lehet a zongora, bőgő, szaxofon, trombita, harmonika, dob és ének szakokra, május 27-én déli 12 óráig a VI. kerület nagymező utca 1. szám alatt. az érdeklődők ugyanitt tekinthetik meg a felvételi vizsga anyagát. /mti /

..-

- 3 -

*Ma*

bb 4. csaknem 50 000 tanuló a szakközépiskolákban - 1967 és 1970 között 200 új műhelyt rendeznek be a diákoknak

1 vt/j-lm sr

1967. május 8.

figyelemre méltó összeállítás készült a művelődésügyi minisztériumban arról, hogyan fejlődött az iskolareform végrehajtásával kapcsolatban a szakközépiskolák hálózata, milyen tapasztalatokat szereztek a tanintézetekben. megállapították, hogy amíg 1961-62-ben csupán 2 960 fiatal tanult ezekben az új típusú középiskolákban, ma már számuk megközelíti az 50 000-et. 1961-62-ben 425 középiskola működött az országban, s ezen belül 40-en voltak szakközépiskolai osztályok is. a jelen tanévben a középiskolák száma országosan 589, s ezek között 189, szakközépiskolával közös igazgatású, további 15 működik általános iskolával, illetőleg általános iskolával és gimnáziummal közösen. hatvanhat szakközépiskola önálló intézmény.

az összesített adatokból kitűnik az is, hogy a művelődésügyi minisztérium irányítása alatt álló szakközépiskolák 4. osztályos diákjainak 78,8 százaléka végez üzemben gyakorlatot, az 1. osztályosok közül pedig 44,1 százalék. a szaktárcákhoz tartozó szakközépiskolákban ez az arány 83,7, illetőleg 37,4 százalék. a legutóbbi egy esztendőben az iskolai felszereléseket értékesítő vállalat utján több mint 800 000 forint értékben juttattak a szakközépiskolák inkurrens anyaghoz, felszereléshez, ami 8-10 millió forintot felel meg. ugyancsak a legutóbbi egy év alatt az ifért több mint ötmillió forint értékben szállított gépeket, szerszámokat, elektromos műszereket a szakközépiskoláknak, 2,3 millió forintért pedig különféle szemléltető eszközöket.

ebben az esztendőben 35-40 millió forint fordítható ezekben az új típusú tanintézetekben a szakmai oktatás gyakorlati feltételeinek javítására. a költségvetési összegeken kívül a tanácsok és a minisztérium is évről-évre több millió forint értékben bocsátanak rendelkezésre gépeket, szerszámokat. az idén és 1968-ban beruházásból mintegy 32 millió forint értékű gép beszerzésére nyílik lehetőség. ezt kiegészíti további 22 millió forint összeg, amelynek egy része felszerelések vásárlására fordítható. 1967 és 1970 között 110 millió forintért vásárolhatnak gépeket, különböző felszereléseket, berendezéseket a tanácsok vagy az iskolák. az említett időszakban egyébként - a tervek szerint - 200 újonnan létesítendő műhely berendezésére is sor kerül.

/folyt. ököv./

8.20/Lm

- 4 -

*Nab*

bb 4. /csaknem ...1. folyt./-lm

a szakközépiskolákban - ahol erre mód van népgazdasági-lag hasznos termékeket készítenek a tanulók. szabolcs megyében például a kossuth lajos és a vasvári pál szakközépiskolákban - kísérletképpen - szemléltető eszközök és audio-vizuális berendezések gyártásához kezdtek hozzá. a tantervi anyaghoz kapcsolódóan készítették el a kossuth lajos szakközépiskolában fizikai tára-mérleg és távirányítható diavetítő mintapéldányait. iskolák közötti kooperációval készült nyelvi laboratóriumok fémszerkezete. a nyiregyházi vasvári pál szakközépiskola elektrotechnikai és audio-vizuális felszerelések gyártását kezdte el. a tabi szakközépiskolában mezőgazdasági gépek modelljeit készítik, más iskolák számára is. a budapesti bolyai jános szakközépiskolában elfekvő anyagokból tranzisztoros rádiókat gyártanak a diákok, tanyai iskoláknak. a budapesti corvin mátyás szakközépiskola a „didaktomat”, elnevezésű oktatógépből már a negyediket készíti. az említett példák is bizonyítják, hogy a szakközépiskolák sokrétű termelési tevékenységre képesek. /mtl/

-.-

bb 5. huszezer tasak nitrogén műtrágya a budapesti nemzetközi vásár látogatóinak

a vid szf/fné-lm -sr

1967. május 8.

a tiszai vegyikombinát vezetői jó üzletemberhez illően, körültekintő gondossággal készültek fel a budapesti nemzetközi vásárra. az idén azt akarják elérni, hogy a hatalmas vegyigyár új termékeit ne csak megismerjék, hanem ki is próbálhassák az érdeklődők. ezért huszezer légmentes polietilén tasakba mintegy 15-20 dekagramm súlyú nagy hatóanyagú, 34 százalékos nitrogéntartalmú műtrágyát osztanak szét a látogatók között. a különböző új festékfajták, valamint a máris nagy keresletnek örvendő mozaikragasztó mintáit szintén díjtalanul adják kipróbálásra az érdeklődőknek. a műtrágyás zacskók, festékes dobozok, tubusok töltését már megkezdték. bemutatják a vásáron a kisebb kertészetek és háztáji gazdaságok részére gyártott 5, és 10 kilogrammos műanyagzsákba csomagolt, nagy hatóanyagú ammóniás-létrom műtrágyát, a fekete és áttetsző polietilén fóliát, valamint alkalmazási módjukat. a tvk termékeit ismertető kiállítás egyik megtepetése lesz a „festék toto”, amelyen minden látogató részt vehet. a legtöbb találatot elérőket a gyárban készült különböző minőségű festékfajtákkal jutalmazták. /mtl/

8.35/szb

*1-2 P*

-5-

*Nab*

bb 6. minden zöldség- és gyümölcsszállítási igényt kielégít az autóközlekedés - boy-szolgálat vidéken - még az idén országszerte háztól-házig szállít az aköv

1 bh/hné szb 1e

1967. május 8.

megállapodást kötött a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság és a szövetség, hogy az idén kölcsönös együttműködéssel, zavartalanul igyekezzenek lebonyolítani a zöldség- és gyümölcsszállítást, egyelőre csak néhány száz kocsit kér a mezőgazdaság a primőrök továbbítására, egy-két héten belül azonban már sokkal több kocsira lesz szükség, a fő idényben pedig körülbelül kétezer tefu-kocsi vesz részt a zöldség-gyümölcs szállításban, s ha ennél is többre lenne szükség, az autóközlekedés a kívánt mennyiségben bocsátja rendelkezésre az autókat, többek között olyan módon, hogy azokból a megyékből, ahol kevesebb a szállítanivaló, a járműveket átcsoportosítják azokba a megyékbe, ahol sok zöldáru vár továbbításra.

már is sok feladatot ad az autóközlekedésnek az építőanyagok szállítása, amelyekből egy év alatt 18 millió tonnát juttatnak csak a nagy utépitkezésekhez. az utóbbi napokban körülbelül 1 700 teherautót adott át az autóközlekedés a közlekedési építő trösztnek, a következő hetekben, május közepétől pedig már körülbelül 2 500 nagy teherautó viszi a követ, kavicsot, s egyéb építési anyagot, főként az m 7-es ut martonvásár-székesfehérvár között épülő szakaszára, s az 1-es és a 3-as ut korszerűsítésre kerülő szakaszaihoz.

az autóközlekedés több új szolgáltatást is bevezetett, illetve bevezet. így például átveszi a máv-tól az eddig meglehetősen körülményes darabáru-szállítást. több megyében már bevezette a „háztól-házig,, szolgálatot, amihez naponta 700 teherautót ad, s még az idén az egész országban rendszeresíti, mégpedig több mint ezer kocsival.

kísérletként somogy és veszprém megyében megszervezték a boy-szolgálatot, amely a városokban vásárolt butort, nagy háztartási gépeket, s más árut elszállítja a falvakba. a tervek szerint ezt a szolgáltatást az egész országra kiterjesztik. /mtl/

.-

8.40/szb

9 15 P

-6-

*PKA*

bb 7. olasz-díjnyertes magyar hirdetések - konferencia moszkvában a külkereskedelmi árupropagandáról - a presto igazgatójának nyilatkozata

1 sz/gg szb 1e

1967. május 8.

csillag miklós, a presto hirdetési kereskedelmi ügynökség igazgatója két díjat hozott haza magával milánóból, ahol a napokban részt vett a rizzoli kiadó hirdetési versenyének zsűrijében.

- az ismert olasz kiadóvállalat minden évben díjazza a nemzetközi árupropagandát szolgáló legötletesebb hirdetéseket - mondotta. - ez évben 18 ország hirdetési ügynöksége, illetve vállalata nevezett be. a zsűri 3 000 pályaművet bírált felül, s ezek közül 59 volt magyar. a magyarországnak ítelt két ezüst plakett közül az egyiket a ferunion vadászfegyverének hirdetésével, a másikat a monimpex italreklámjával nyertük el. ez utóbbi ötletes módon pohár alakú sorokba szedett, kézzel írott koktéltrecepteket ábrázol.

a presto már keresi az új gazdasági mechanizmusban növekvő jelentőségű árupropaganda legcélravezetőbb módszereit, eszközeit. ehhez ad segítséget az e hónap 10-én moszkvában kezdődő konferencia, amelyen a kgst-hez tartozó országok külkereskedelmi propaganda vállalatai vesznek részt. a mi vállalatunk szervezi a magyar külkereskedelem és idegenforgalom külföldi propagandáját: hirdetéseket ad fel, filmvetítéseket, tv-közvetítéseket, sajtókonferenciákat szervez külföldön. nyolcvan országgal áll kapcsolatban. kilenc magyar külkereskedelmi vállalati folyóiratot továbbá prospektusokat, katalógusokat ad ki idegen nyelven. kiadványainak száma évente mintegy nyolcszáz - mondotta csillag miklós igazgató. /mtl/

.-

bb 9. matematikát oktat majd a bamakoi főiskolán

t fe/lk szb sr

1967. május 8.

dr. molnár józsef, az elte tanára hétfőn a mali köztársaságba utazott.

- az unesco szakértői minőségben a nemrégiben alapított bamakoi tanárképző főiskolán a matematika-oktatást kell megszerveznem - mondotta elutazása előtt adott nyilatkozatában. a főiskolát - francia mintára - még 1962-ben kezdték fokozatosan kiépíteni, s azóta gyors egymásutánban különböző szakok létesültek a főiskolán. /folyt.köv./

8.45/szb

9 10 P

-7-

*PKA*

bb 9. /matematikát oktat... 1. folyt./- szb

most kerül sor a matematikára, s ehhez igényelték segítségemet. feladatokat három szakaszra osztom majd be: tevékenységemet az oktatás megszervezésével kezdem, a matematika-oktatással folytatom és végül az utánpótlás-neveléssel kapcsolatos teendők elvégzésével kívánom befejezni. szerződéselem egy évre szól ugyan, de előreláthatólag két éves küldetésnek nézek elébe.

- a főiskola az ecole normale supérieure mintájára alakult, így a francia egyetemi rendszert szem előtt kell tartanom, ami nek számos előnye és hátránya is van a mi oktatási rendszerünkkel szemben. eltér a mi oktatási rendszerünkétől abban, hogy kevesebb a kötelező óraszám, így a hallgatók nagyobb önállóságot élveznek.

- távollétem alatt továbbra is szoros kapcsolatot tartok az itthoniakkal: „per avion, -non folytatjuk a közösen megkezdett munkánkat.

molnár józsef professzor már vietnamban is működött a matematika misszionáriusaként. a mali köztársaságban történt meghívása után két amerikai ajánlatot is kapott. mindkettőt lemondta, mivel a fiatal, fejlődni vágyó államoknak kíván segítséget nyújtani. /mti/

..-

bb 10. műanyag öntőde az ózdi kohászatban

b vid-szf/fné szb ká

1967. május 8.

az ózdi kohászati üzemek karbantartó gyárrészlegében műanyag öntődét rendeztek be, hogy a különböző berendezések, gépek eddigi színesfém alkatrészeit minél nagyobb mértékben műanyaggal helyettesíthessék. az öntőde berendezéseit már kipróbálták és megkezdték az üzemszerű termelést. az új üzemben a borsodi vegyikombinátban gyártott hazai alapanyagból készítik sorozatban az ugynevezett metamid műanyagalkatrészeket, az importált drága bronz és más színesfém alkatrészek teljes értékű pótlására. a durvahengerműi nagyjavításnál már körülbelül öt tonna színesfém alkatrészt helyettesíthetnek a helyi gyártmányú műanyag öntvényekkel. ózdról látják majd el a borsodnádasdi lemezgyárat, valamint a salgótarjáni acélárugyárat is műanyag alkatrésszel.

a mindössze kétszázezer forint költséggel berendezett kis öntőde hasznos befektetésnek ígérkezik: a műanyagalkatrészek nagyobb mérvű használatával és az import csökkentésével évente több mint kétmillió forint megtakarítást várnak. /mti/

8.50/szb

9200

-8-

Mk

bb 8. új cikkek, helyszíni tájékoztatás a nehézipar bnv-bemutatóján

i tz/hné-lm ie

1967. május 8.

az új gazdasági mechanizmus előkészületei jegyében valószínűsítő propagandaként szervezte meg bemutatóját a nehézipar az idei budapesti nemzetközi vásárra. nemcsak a kiállított tárgyakat válogatták össze ebből a szempontból, hanem a helyszíni tájékoztatással is kifűnően képzett, idegen nyelven is beszélő műszaki szakembereket bízták meg. tekintettel a növekvő nemzetközi kapcsolatokra, külön kirendeltség működik majd a nehézipari pavilonok mellett az érdeklő külkereskedelmi szervek képviselőiből. külön mozi tartanak üzemben, ahol nyitástól zárásig vetítik a nehézipari vonatkozású műszaki és propagandafilmeket.

a bnv főterén három csarnokot és azok előterét elfoglaló nehézipar-kiállításon láthatók lesznek többek között a legújabb műanyag háztartási cikkek, bemutatják a műanyag esőcsatornákat, pótolóburkoló-lemezeket, a hungarocell hő- és hangszigetelő habanyagot. a női látogatók nagy érdeklődésére tartanak számot a poliamid műszálak és selymek, a magyar viscosa gyárnak a nemzetközi piacokon is versenyképes termékei.

a magyar gyógyszereket a kiállításon főleg a korszerű eljárással készült antibiotikumok, a daganatelleni, az ideggyógyászati és egyéb készítmények képviselik majd. a gumiipar műszaki gumiarú mellett érdekes újdonságoknak ígérkeznek a palma kempingcikkkel. a bányászati kiállítás elsősorban a korszerű bányagépeket mutatja be, köztük olyanokat, amelyeket a magyar ipar az angol dobson, illetve a nyugatnémet schwarz céggel közösen állított elő.

számos érdekes és értékes eredményről számol be a budapesti nemzetközi vásáron a nehézipar többi ága így, a kőolaj-, az alumínium-feldolgozó és a villamosenergiaipar is. /mti/

..-

bb 11. növelik a kártológépek teljesítményét a kaposvári pamutfonóban

vid szf/fné-lm -cz

1967. május 8.

a pamutfonó-ipari vállalat kaposvári gyárában a tíz évvel ezelőtt üzembehelyezett kártológépek teljesítménye már nem felel meg a mai követelményeknek. illetékes szervek megteremtették a feltételeket a gépek felújításához, a munkákat meg is kezdték. negyvenkilenc gép teljesítményét növelik, egy-egy gépre kétszázezer forintot költenek, teljesítménye így háromszorosára növekszik. a rekonstrukció mentesíti az üzemet drága importgépek behatárolásától. a nagy munkát előreláthatólag szeptember végére látják be. /mti/

8.50/szb 9200

-9-

Mk

bb 12. szovjetunióbeli tanulmányuton jártak a székesfehérvári szélesszalag hengermű kiszemelt dolgozói

a vid szf/fné-ju cz 1967. május 8.

a napokban hazaérkezett a szovjetunióból a székesfehérvári könnyűfémű dolgozóinak az a csoportja, amely csaknem három hónapot töltött a donyec-medence bjelaja-kalítvai alumínium hengerművében. a kilenctagú székesfehérvári mérnök és technológus csoport szovjet szakemberek útmutatása szerint olyan gépek és berendezések üzemeltetését, karbantartását tanulmányozta, amelyekkel majd idehaza, az épülő székesfehérvári szélesszalag hengerműben dolgozni fognak. a szovjet emberektől sok segítséget kaptak. szoros baráti kapcsolat fejlődött ki közöttük, ami levelezéssel folytatódik.

a két év múlva induló székesfehérvári szélesszalag hengermű szakemberei a könnyűfémű jelenlegi törzsgárdájából kerülnek ki. azt tervezik, hogy az üzeminduláshoz szükséges gyakorlat megszerzése céljából még egy csoportot küldenek ki a szovjetunióba. /mti/

.-.

bb 13. növeli exportját a magyar vagon - és gépgyár

vid szf/fné-ju cz 1967. május 8.

a vasúti jármű és a közúti futóműgyártás fejlesztésén, valamint a diesel motorgyártás bevezetésén kívül a győri magyar vagon- és gépgyár bővíti hid és vasszerkezeti üzemét. a komplex nagyberendezések export-import- vállalatokkal kötött megállapodása értelmében a komplex az export fejlesztési alaptól tíz millió forint beruházási összeget bocsájt rendelkezésére a gyár hid és vasszerkezeti üzemének bővítéséhez. ennek ellenére a hidgyáregység 1968-tól kezdve évente ezer tonna hid és vasszerkezetet gyárt exportra.

a hidgyáregység egyik üzemcsarnokának alapterületét a megállapodás értelmében a jelenlegi 1400 négyzetméterről 2700 négyzetméterre bővíti az export fokozása érdekében. a munkát hamarosan megkezdik. az új épületrészben 860 személyes korszerű mosdót és öltözőt is építenek. /mti/

.-.

2.00/3

10 IP

- 10 -

Kab

bb 16. bányaomlás padragon

i fe/hné-ju bs 1967. május 8.

a padragi szénbánya hunyadi-aknájában, a 81-es számú frontfejtésben omlás történt, a leomlott kőzet maga alá temette kozma józsef, 49 éves vágár, szentgotthárdi lakost. a szerencsétlenül járt férfi olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség a baleset ügyében a bányaműszak felügyelőséggel közösen folytatja a vizsgálatot. /mti/

.-.

bb 14. megháromszorozzák a dunaujvárosi fésűsfonoda termelését

a vid szf/fné-ju cz 1967. május 8.

kiemelt beruházásként, gyorsított ütemben bővíti a dunaujvárosi fésűsfonodát. az új, kétezernyolcszáz négyzetméteres csarnokban már szerelik a legkorszerűbb olasz előfonó, nyugatnémet gyűrűsfonó, svájci keresztcsévéldő, lengyel kettőző és magyar cérnázó gépeket. a régi csarnokból, ahol később csak előfonoda lesz, áthelyezik a gyűrűsfonókat, kettőzőket és cérnázókat az újba. a hat lengyel kettőzőgép szerelése készült el elsőnek.

az új fonodai műhelycsarnokot olyan automatával szerelik fel, amely önműködően 75-80 százalékos levegő nedvességet és a 24-26 celsius hőmérsékletet biztosít. ezen kívül az egész csarnokot kiparkettázzák. a bővítés megháromszorozza a fésűsfonoda termelését. /mti/

.-.

bb 15. péter jános külügyminiszter belgrádba utazott

t fe/lk-ju cz 1967. május 8.

péter jános külügyminiszter marko nikezics jugoszláv külügyi államtitkár meghívására hétfőn reggel hivatalos látogatásra belgrádba utazott. /mti/

.-.

10.50/ju

-11-

Kab

bb 17. magyar nőküldöttség utazott helsinki-be

t fe/Lk-lm bs

1967. május 8.

a finn demokratikus nőszövetség és a finn szociál-  
demokrata párt nőszervezetének közös meghívására magyar nő-  
küldöttség utazott helsinki-be. a delegációt ortutay zsuzsa,  
a magyar nők országos tanácsának titkára vezeti./mti/

bb 18. halálos és súlyos közlekedési balesetek a hét végén

i fe/hné -lm sr

1967. május 8.

a rendőrségi krónika ismét több halálos és súlyos  
hétvégi közlekedési balesetről számol be. kiskőrösön lovász  
dávid, 30 éves egyéni gazdálkodó, személygépkocsijával ha-  
látragázolta a 83 éves baksa ferenc nyugdíjast.

a fővárosbana 14. kerületben, az erzsébet királyné  
utja és a balázs utca kereszteződésében dr. bauer alfréd, 75  
éves nyugdíjas, budapesti lakost, az uttesten egy személygép-  
kocsi elütötte. az idős férfi súlyos sérüléssel került a kór-  
házba.

a kerepesi ut és a hungária-körut kereszteződésénél  
tuboly gyula 63 éves szerelő, személygépkocsijával piros-jel-  
zésnél hajtott a kereszteződésbe és elütötte csontos jános 69  
éves budapesti lakost. a férfit súlyos sérüléssel szállították  
kórházba, a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

az 5. kerületben, a bajcsy-zsilinszky ut és a lengyel  
gyula utca kereszteződésében siliga sándor, 53 éves gépkocsi-  
vezető tehergépkocsival elütötte kepe lajosné, 63 éves buda-  
pesti lakost, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a  
tehergépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

a 13. kerületben a thälmann utca és a finér utca ke-  
reszteződésében darvas istván, 19 éves lakatos motorkerékpárjá-  
val gyorsan hajtott és az utkanyarban felborult, súlyosan meg-  
sérült.

/folyt.köv./

11.45/Lm

- 12 -

*Mla*

bb 18. /halálos...1. folyt./-lm

csepelen a szabadkikötő-uton szódi györgy, 27 éves  
gépkocsivezető nyergesvontatóval szabálytalanul került ki  
az uttesten dolgozó uttisztítót és a járművel elütötte farkas  
lászlóné 47 éves köztisztasági alkalmazottat. az asszonyt su-  
lyos sérüléssel szállították kórházba. szódi györgy ellen a  
rendőrség eljárást indított.

budán az alkotás utca és a hegyalja ut kereszteződésé-  
ben purczó irma, 40 éves takarítónő egy motorkerékpár elütötte.  
rózsássy tiber, 33 éves géplakatos, a motorkerékpár vezetője  
súlyosan, pótutasa és purczó irma könnyebben megsérült. mind-  
hármát kórházba szállították.

a 6. kerületben a lenin körut és az anadi utca keresz-  
teződésében egy személygépkocsi elütötte markos ferenc, 13 éves  
iskolai tanulót. a 12. kerület budakeszi ut 32. számú ház előtt  
komáromi gabirella 8 éves iskolai tanulót ütötte el egy személy-  
gépkocsi.

a 20. kerületben a dózsa györgy uton pelles lászló,  
32 éves segédmunkás, bökönyi lakos, a hév lépcsőjén utazott.  
a lépcsőről lecsuszott és a szerelvény alá került. sérüléseibe  
a helyszínen belehalt./mti/

bb 19. embargo 19 h-ig!

magyar államférfiak távirata csehszlovák államférfiakhoz  
csehszlovákia felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából

hné-lm sr

1967. május 8.

antonin novotny elvtársnak, csehszlovákia kommunista  
pártja központi bizottsága első titkárának, a csehszlovák  
szocialista köztársaság elnökének,

jozef lánár elvtársnak, a csehszlovák szocialista köztársaság  
miniszterelnökének

/folyt.köv./

12.15/Lm

- 13 -

*Mla*





bb 20. egymillió hétszázézerre nő 1972-re a gázfogyasztó háztartások száma - 1,4 milliárdos beruházás a gázellátás fejlesztésére

i tz/gk szb 1e

1967. május 8.

az idén egy kézbe került, az országos kőolaj- és gázipari tröszt feladata lett - budapesti kivételével - az egész ország háztartásainak gázellátása, ez része annak az 1972-ig tartó nagyarányú hétéves programnak, amelynek végrehajtására az illetékes szervek már korábban 1,4 milliárd forint beruházási összeget irányoztak elő, s most ugyanaz a szerv gondoskodik a szükséges földgáz mennyiség biztosításáról, a távvezeték hálózat további építéséről és megfelelően működéséről, a gáz szállításáról, s ehhez a szervezethez fut össze minden olyan információ, ami a feladat leggazdaságosabb, legsikeresebb megoldásához szükséges.

igaz - amint bencze lászló, a kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgatóhelyettese elmondotta - a hétéves időszak első két esztendejében, 1966-ban és 1967-ben az erre az időre előirányzott összegek nem álltak, illetve nem állnak rendelkezésre, s ez természetesen hátráltatja a fejlődést, de a jelek szerint ennek ellenére a megszabott határidőre sikerül a kitűzött célokat elérni.

a fejlesztés egységes, évekre előre kidolgozott terv szerint folyik jelenleg is, ahol egyelőre megmarad a városi gázszolgáltatás - például győrött, szombathelyen, pécsen, baján, stb. - a gázgyárak termelését növelik, mégpedig úgy, hogy ha majd ezekre a helyekre is megérkezik a földgáz, a gyárak azonnal átállhassanak az új „alapanyagra”, sokhelyütt, így például szegeden, debrecenben, miskolcon és székesfehérváron még a harmadik öt éves terv időszakában teljes mértékben földgázzal - „vezetékes gázzal”, - cserélik fel az eddigi városi gázt. ezzel szemben rövidesen egyenesen a földgázszolgáltatásba kapcsolják be békéscsabát, kecskemétet, kaposvárt, gyulát, hódmezővásárhelyt, majd a következő esztendőben ceglédet, törökszentmiklóst és szentest is. nagykanizsán és zalaegerszegen viszont, vagyis azokban a városokban, ahol a lakosság már eddig is használta a földgázt, tovább növelik a fogyasztók számát.

mindezek alapján 1972-ben a vezetékes gázzal ellátott háztartások száma hazánkban a jelenlegi 450 000-rel szemben elérhetővé válik, sőt meg is haladja a 700 000-et.

/folyt.köv./  
a13.15/szb

-16-

144

bb 20. egymillió hétszázézerre... 1. folyt./- szb

ezt a fejlődést kiegészíti a propán-bután - palackos - gázellátás bővítése azokon a területeken, ahol nincs városi gáz és még hosszú ideig földgáz sem lesz. 1972-ben már több mint egymillió háztartás használ majd palackos gázt. öt év múlva együttvéve tehát az összes háztartásoknak több mint a fele lesz gázfogyasztó. /mti/

bb 21. másfélmillió lapát, csaknem egymillió ásó és kapa - megszűnt a metszőolló hiány - kereskedelem kielégíti a mezőgazdaság kéziszerszám igényeit

i kf/kf szb 1e

1967. május 8.

a belkereskedelmi minisztérium vas és műszaki főigazgatósága felmérte a mezőgazdaság - elsősorban a háztáji gazdaságok, házkörüli kertek - szerelés- és szerszámigényeit, s részben belföldi termelésből, részben importból gondoskodott szükség szerinti ellátásukról.

a háztáji gazdaságok, kertek részére egyebek között másfélmillió lapátot, csaknem egymillió ásót és kapt, 350 000 villát, 100 000 gereblyét, 180 000 kapát és 60 000 sarlót szerez be az idén a kereskedelem, amely ezekből az eszközökből teljes készletekkel is rendelkezik, az aratás idejére - s arra az esetre, ha a gabona megdőlése miatt nem mindenütt takarítható be géppel - a kézi aratás eszközeiből is elegendőt biztosítanak. a felkészülés azt mutatja, hogy az idén - évek óta először - a mezőgazdasági szerszámokból teljes egészében ki tudják elégíteni az igényeket.

az elmúlt években hiányos volt a kertészeti és a szőlészeti szerszám-ellátása, de az idén előreláthatóan ezekből is lesz elegendő. egyebek között 120 000 metszőolló - köztük kiváló minőségű import olló - került az üzletbe. ugyancsak import útján biztosított a kereskedelem több más szerszámot is, például szőlőfürt és fűnyíró ollót. /mti/

13.20/szb

-17-

144

kérjük a szerkesztőségeket, hogy a május 7-én kiadott bb 5-ös számú hírünk helyett az alábbi bb 23- as számú hírünket vegyék át:

bb 23. vasárnap elutazott

lk-ju cz

1967. május 8.

a portugál-guinea és a zöldfoki szigetek afrikai függetlenségi pártjának delegációja, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására amilcar cabrel főtitkár vezetésével tartózkodott hazánkban.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren garai róbert, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője és tar-dos andrás, a magyar szolidaritási bizottság képviselője bucsuztatta. /mti/

..-

bb 24. magyar tudósok csehszlovák kitüntetése

t ms/gk-ju la

1967. május 8.

csehszlovákia felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából csehszlovák tudományos társulatok több neves magyar tudóst tüntettek ki. a jan evangelista purkinje orvosi társulat törő imre akadémikust tiszteletbeli, dr. hajós károly egyetemi tanárt levelező tagjává választotta és emlékérmét adományozott nekik. a csehszlovák kémiai társulat erdey lászló akadémikust tiszteletbeli tagjává választotta és a josef hanusz-emlékérmével tüntette ki.

a tagsági díszoklevelet és emlékérmét jozef pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete hétfőn nyújtotta át a kitüntetetteknek. az ünnepélyes átadáson jelen voltak a magyar tudományos akadémia, az egészségügyi miniszterium és az egészségügyi tudományos tanács képviselői. /folyt. köv./

13.40/ju

ME

18  
-

bb 24. / magyar tudósok... 1. folyt. /-ju

jozef pucsik a kitüntetések átadásakor meleg szavakkal méltatta a magyar tudósok tevékenységét, a csehszlovák és a magyar tudomány gyümölcsöző együttműködésében szerzett érdemeit.

a kitüntetettek nevében törő imre akadémikus mondott köszönetet.

a kitüntetések átadása után jozef pucsik fogadást adott a magyar tudósok tiszteletére. /mti/

..-

bb 25. megérkeztek az első szovjet berendezések szőnybe a gázolaj kénmentesítő üzemhez

b vid -szf/tné-ju ká

1967. május 8.

megérkezett a szovjetunióból a szőnyi kőolajfinomítóba a gázolaj kénmentesítő üzem berendezéseinek első csoportja.

az első hazai kénmentesítő technológiai blokk terveit lenin-grádi mérnökök készítették, a berendezések 70 százalékát a szovjet ipar szállítja. összesen 80 vagonnyi berendezést és műszert várnak a szovjetunióból. a szovjet szakemberek a szerelésben is közreműködnek. a terv 1969 végére írja elő az új létesítmény átadását, építői azonban szeretnék ezt a határidőt megrövidíteni.

a 150 millió forintos költséggel épülő üzem munkábaállítása után nagymértékben javul a gázolaj minősége. közismert, hogy a hazánkban előállított gázolajok több mint egy százaléknyi kénvegyületet tartalmaznak, ami sok szempontból káros. a kén égéstermékkel nemcsak a levegőt szennyezik, hanem anyagroncsoló hatásukkal megrövidítik a motorok élettartamát. ezért nagyjelentőségű gazdasági, és egészségügyi szempontból egyaránt a szőnyi kénmentesítő. az évi 340 000 tonna kapacitású új üzemben 0,2 százalék alá szorítják majd a gázolaj kén tartalmát. /mti/

..-

13.55/e

ME

- 19 -

bb 26. koszoruzás a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél

lk-jula

1967. május 8.

a német népnek a fasiszmus alóli felszabadulása 22. évfordulója alkalmából dr. herbert plaschke, a német demokratikus köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hétfőn megkoszoruzta a szabadság téri szovjet hősi emlékművet. a koszoruzásnál jelen volt bojti jános külügyminiszter-helyettes, csikesz józsefné, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese, pesti endre vezérőrnagy, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. megjelent a koszoruzáson f. j. tyitov, a szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a szovjet nagykövetség, valamint az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának számos képviselője. /mti/

--

bb 27. budapesti tanácskozás lengyel gépipari gyártmányokról

t sz/lk-ju 1e

1967. május 8.

a budapesti lengyel tájékoztató és kulturális központ nagymező utcai helyiségében hétfőn lengyel gépipari szakemberek részvételével tanácskozást rendeztek az erőtávíteli hidraulikus berendezések gyártásáról. a tanácskozást a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi osztálya és a varsói metalexport külkereskedelmi vállalat szervezte, henryk kwiecinski kereskedelmi attasé megnyitása után lengyel mérnökök tartottak előadásokat.

elmondották: lengyelországban olyan arányokban fejlesztik a hajóépítésnél és különféle gépek működtetésénél alkalmazható hidraulikus erőtávíteli berendezések gyártását, hogy széleskörű exportra is képesek. gyártmányaikat a magyar iparnak is ajánlják és ezért rendezték meg a hasznos tapasztalatcsere nének bizonyuló tanácskozást. utána a lengyel mérnökök még néhány napig budapesten maradnak és megbeszéléseket folytatnak a magyar szakemberekkel, ellátogatnak több budapesti üzembe. /mti/

--

14.10/e

- 20 -

14.10/e

bb 28. házilag készített lőfegyvert - héthónapi szigorított szabadságvesztésre ítélték

a vid-fm/tné-lm ká

1967. május 8.

csáti ferenc bükkaranyosi segéd munkás korábban a diósgyőri gépgyárban dolgozott s ott a hulladékvasak között egy kispuskacsövet talált, s azt lakására vitte. a cső felhasználásával hat milliméteres töltény kilövésére alkalmas lőfegyvert készített. hogy töltényhez jusson, a helyi sportlövészegyesületnek felajánlotta, hogy a lögyakorlatra fogatával kiszállítja a fegyvereket és lőszereket a sportpályára. az alkalmat felhasználva ötven darab kispuska-töltényt magához vett, hogy fegyverét kipróbálhassa.

a miskolci járásbíróóság csáti ferenc ellen lőfegyverrel és lőszerrel való visszaélés miatt indított eljárást és ezért - súlyosbító körülménynek véve, ahogy hasonló bűncselekményért már korábban is megbüntették - jogerősen héthónapi szigorított szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb 29. „táblás nap”, a borsodi műszaki héten

vid-szf/tné-lm -cz

1967. május 8.

a borsodi műszaki hetek rendezvénysorozatában hétfőn négy különböző tudományos egyesült rendezett összejövetelt. miskolcon a technika házában tartotta ülését a magyar kémikusok egyesülete. a borsodi vegykombinát nyomás alatti földgáz-bontásának, a műanyaggyártásának, kaprolaktám gyártásának kérdéseit beszéltek meg a gyár, valamint a vegyipari tröszt és a kutatóintézetek szakemberei. a magyar hidrológiai társaság borsodi csoportja, a magyar honi földtani társulat északmagyarországi csoportjának tagjaival közösen a borsodi medence vízrajzi kérdéseit vitatta meg, különös tekintettel a bányák vízteleltetésére, illetve az iparvidék egészséges ivóvízellátásában fontos rendeltetésű karsztvíz hasznosítására. megbeszélést tartott a mezőgazdasági bizottsága is, a magyar tudományos akadémia szociológiai kutatócsoportjával közösen „üzemszociológia a vezetés szolgálatában”, címmel. tiszaszederkényben városrendezési ankéttra került sor. /mti/

--

14.50/lm -15 25 83  
14.10/e

- 21 -

bb. 30. népes külföldi csoport tanulmányozza a szakoktatást

1/vt/gk/il/cz

1967. május 8.

a párizsban működő európai szakoktatási intézetből népes küldöttség érkezett budapestre a magyar szakoktatás tanulmányozására. hétfőn a technika házában tartottak a vendégek részére előadásokat szakemberképzésünk jelenlegi rendszeréről, további terveiről, valamint az oktatási reformról. az előadásokat konzultáció követte.

a delegáció itt tartózkodásakor ellátogat budapesti, valamint vidéki alsó-, közép-, illetve felsőfokú oktatási intézményekbe, megismerkedik a szakmunkástanulóképzéssel, s fölkeresi az országos pedagógiai intézetet is. /mti/

bb. 31. kiállítás a tanulók szakköri munkáiból

1/vt/gk/il/cz

1967. május 8.

a 13. kerületi általános iskolák 5-8.-os tanulóinak szakköri munkáiból nyílt igen látványos kiállítás hétfőn délután angyalföldön, a posche jános klubban. több száz rajz, kézimunka, fából és fémből készült különböző használati tárgy bizonyítja a gyerekek kez ügyességét, leleményességét, ötlegazdagságát, hozzáértését, amiben nagy részük van az őket irányító pedagógusoknak: neményi frigyessné kézimunka-, jancsó mihályné rajz-, és nagy károly ezermester szakkör vezetőnek.

a második világháború befejezésének 22. évfordulója alkalmából rendezett kiállítás május 12-ig tart. megtekinthető naponta délelőtt 10-től este 18 óráig, 13. kerület posche jános utca 6. szám alatt. /mti/

15.30/11

15.30/11

16.45/11

-22-

bb. 32. budapestre érkezett a román pénzügyminiszter

gk/sr/11

1967. május 8.

aurel vijoli a románia szocialista köztársaság pénzügyminisztere, valamint a román pénzügyminisztérium két vezető munkatársa vályi péter pénzügyminiszter meghívására baráti látogatásra és a két felet kölcsönösen érdeklő pénzügyi kérdések megtárgyalására budapestre érkezett. /mti/

bb. 33. chile oktatásügyi minisztere budapesten

k/vt/gg/il/sr/cz

1967. május 8.

ilku pál művelődésügyi miniszter meghívására hétfőn budapestre érkezett juan gomez millas, chilei közoktatásügyi miniszter. a vendéget délután hivatalában fogadta ilku pál. /mti/

bb. 34. félmillió éves fehérjék vállanak hajdani „gazdáik”, kiletéről - új őslénytan módszerrel kísérleteznek a magyar kutatók

- előadás a magyarhoni földtani társulatban

t/tz/lk/1e/il/cz

1967. május 8.

százezer évvel ezelőtt élt állatok „személyazonosságát”, sikerült magyar kutatóknak nagy valószínűséggel megállapítani, olyan apró csonttöredékek alapján, amelyeknek eredeti méretei és alakja az azonosításhoz mindeddig nélkülözhetetlen két jellemzőség nélkül nem rekonstruálható. a rendkívül érdekes, újszerű vizsgálatról dr. lengyel imre, a magyar tudományos akadémia régészeti kutató intézetének munkatársa és vértés lászló, a régészeti tudományok doktora hétfőn délután tartotta az első tudományos beszámolót a magyarhoni földtani társulat ülésén.

/folyt.köv./

15.50/11

15.50/11

16.45/11

-23-

bb. 34. / félmillió éves fehérjék... 1. folyt./ 11

vértesszőlői, a ma már világhírű vértesszőlői lelőhelyen olyan, körülbelül félmillió éves csonttöredékeket talált, amelyekről a csont szerkezete alapján csak annyit lehetett megállapítani, hogy valami elefántfélének lehetnek a maradványai. annak a kiderítéséhez azonban, hogy egykori hordozójuk az elefántoknak melyik fajtahoz tartozott, a leletek nem voltak elég nagyok és épek. ezért dr. lengyel imréhez, fordult, aki egy eddig kizárólag más célokra használt módszerrel tett kísérletet. abból indult ki, hogy minden élőlény csontjában vannak olyank különleges saját fajára jellemző fehérjék, amelyek a százezer vagy esetleg millió éveken át is kimutathatók maradnak. megvizsgálta tehát a két csontszilánkban ma is felismerhető fehérjéket és összehasonlította olyan elefántfélék csontjainak fehérjeösszetételével, amelyeknek faját a hagyományos módszerekkel már pontosan meghatározták. ilyen módon sikerült meghatározni azt a jégkorszakban, körülbelül fél millió éve élt elefántfajt, amelynek valamelyik képviselője hordta csontvázában azt a két új vértesszőlői leletet.

maguk a kutatók a sikert egyelőre az első kísérlet kezdeti eredményének tekintik. ez azonban esetleg azt a módszert adja az őslénytan kezébe, amellyel a későbbiekben talán tisztázható lesz számos eddig végképpen megoldhatatlannak vélt azonosítási probléma. /mti/

..

16-05/11

-24-

1609 2ul,

1645 z

bb. 35. jobb idegenforgalmi kapcsolat bulgária és magyarország között - hat útvonalon indít az ibusz társasutazásokat a bolgár tengerpartra és a hegyekbe

t hbj/gg/ie/gy/cz

1967. május 8.

a napokban hazánkba érkezett bolgár idegenforgalmi szakemberek hétfőn baráti találkozón vettek részt magyar kollegáikkal és a magyar sajtó képviselőivel az újságíró klubban. az ankéton megjelent tausez jános, az ibusz vezérigazgatója, ott volt vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. andrej petrov, a bolgár idegenforgalmi bizottság fősztályvezetője elmondta, hogy 1966-ban számos országból csaknem másfélmillió turista érkezett bulgáriába, s az idén mintegy kétfélmillió vendégre számítanak. az elmúlt években bulgária több országgal kötött egyezményt az idegenforgalmi kapcsolatok szélesítésére. bulgária bővíteni kívánja idegenforgalmi kapcsolatait magyarországgal is és az erre vonatkozó tárgyalások folyamatban vannak.

cseserba mátyás, az ibusz osztályvezetője közölte, hogy az ibusz az idén körülbelül 2 000 - 2 500 magyar turistának teremti csoportos utazási lehetőségeit bulgáriában, mégpedig hat útvonalon. magyar kirándulók üdülhetnek a bolgár tengerparton, lehetőség nyílik román-bolgár-jugoszláv, illetve bolgár-török körutazásokra. az egyéni betétlappal rendelkező utasoknak várnában és burgaszban elsőosztályu magán szállásokat foglal- az ibusz.

a baráti beszélgetés során tárgyaltak a résztvevők arról is, hogy a jövőben mind a magyar, mind a bolgár turistákat jobban tájékoztassák a két ország idegenforgalmi értékeiről. a szakemberek bejelentették: a két ország autóközlekedése vizsgálja közvetlen menetrendszerű autóbusszjáratok létesítésének lehetőségét. /mti/

..

16.15/11

-25-

1621 2ul,

1700 z

bb. 36. ültetik a fűszerpaprikát szeged és kalocsa környékén

ö/vid/kz/sk/ká/il/cz

1967. május 8.

a javuló időjárás, a talaj felmelegedése mind a szegedi tájkorzokban, mind pedig kalocsa környékén „ki-csalta”, a fűszerpaprika-ültető brigádokat a földekre. a szeged vidéki termelők a tavalyi 7400 hold helyett az idén 8500 holdnyi területen termelik a világszerte keresett, fontos fűszernövényt. hasonló terület beültetésére a szeged környéki fűszerpaprika-termelés három évszázados történetében még nem volt példa. a kalocsa vidéki asztalsimára munkált paprika-földeken félmilliárd paprikapalántát ültetnek el május közepéig, mintegy 6700 holdon. a közös gazdaságok többsége felkészült arra, hogy az esetleg még visszatérő fagyok kárt tesznek a kiültetett palántákban, s ezért tetemes biztonsági tartalékokat képeztek. a nagyszámú kézi munkás mellett a kalocsai körzetben mintegy 100 palántázógép is dolgozik a földeken. szeged környékén, ahol az idén már a palánták 80 százalékát géppel ültetik ki, az idén mutatkoznak be az új hatsoros palántázógépek. eddig csak négysoros berendezéseket használtak. az új gépekkel kedvező talajviszonyok között, napi 10 órás műszakban, nyolc holdra ültethetik ki a palántákat. /mti/

--

bb. 37. jól kötött az alma a nyírségben

a/vid/kz/sk/ká/il/cz

1967. május 8.

hárommillió almafa hullatja szirmait ezekben a napokban szabócs-szatmár megye nagyterjedésű gyümölcsöseiben. a virágok, bár négy hideghullámot kellett átvészelniök, jól kötöttek, ami meglepte a szakembereket. a jól sikerült kötés okait vizsgálva a szakemberek mindenképp a gyakori szelek jó hatására mutatnak rá. ezek ugyanis gyengítették a fagyveszélyt, ugyanakkor gyorsan és erőteljesen végezték el a kötés szempontjából döntő beporzást. a jó termést ígérő fákat már ötödször permetezik. a nagyteljesítményű gépek mintegy félmillió hektoliter permetlevet szórnak a fákra. /mti/

--

16.20/11

-26-

16.20/11  
1700 f

bb. 38. miskolcon helyezték letétbe a telitalálatos lottó szelvényt

1 kf/kf/le/gy/la

1967. május 8.

a lottó 18. játékhetének 210 098 számú előfizetéses öt-találatos szelvényét az országos takarékpénztár miskolci fiókjában helyezték letétbe. a több mint 1,8 millió forintos lottó főnyereményt május 17-én fizetik ki. /mti/

--

bb. 39. a mahart közli,

k hbj/gy/la

1967. május 8.

hogy május 10-től a budapest-bécs-budapest között közlekedő sűrű szárnyas hajó járatát megindítja.

a szárnyas hajó június 15-ig hetenként háromszor, június 16-tól augusztus 15-ig hetenként négyszer, majd augusztus 16-tól ismét hetenként háromszor jár budapest-bécs között. /mti/

--

bb. 40. folytatja budapesti tárgyalásait a pakisztáni kereskedelmi miniszter

k sz/lk/le/gy/la

1967. május 8.

ghulam faruk pakisztáni kereskedelmi miniszter vasárnap este budapestre érkezett. a ferihegyi repülőtéren dr. szalai béla külkereskedelmi miniszter-helyettes fogadta. a pakisztáni miniszter itt tartózkodása során folytatja a múlt hónap végén megkezdett tárgyalásait dr. biró józsef külkereskedelmi miniszterrel, valamint a magyar gazdasági élet más vezetőivel. a hivatalos tárgyalásokon kívül a pakisztáni miniszter látogatást tesz néhány ipari üzemben is. /mti/

--

bb. 41. gépkocsik bírósági átadása svájci tulajdonosoknak

t bc/gk/sr/gy/la

1967. május 8.

a jogerősen befejeződött barna-puhony ügy utolsó mozzanata játszódott le hétfőn budapesten: a zürichben és környékén svájci állampolgárok által jogellenesen eltulajdonított 14 gépkocsit, amelyet barna péter magyarországra csempészt és itt értékesített, az ítélet rendelkezéseinek megfelelően a fővárosi bíróság gazdasági hivatala - svájci hivatalos személyek jelenlétében - átadta a svájci tulajdonosok képviselőinek. /mti/

--

17.15/11 s

-27-

17.15/11 s  
1735

bb. 42. a szot elnökségének táviratai

gk/1l/La

1967. május 8.

a szot elnöksége táviratban üdvözölte a csehszlovák forradalmi szakszervezeti mozgalom /uro/ elnökségét a csehszlovák szocialista köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából.

x x x

a szot elnöksége táviratban üdvözölte a szovjet szakszervezetek központi tanácsának elnökségét a győzelem napja alkalmából.

x x x

a szot elnöksége táviratban üdvözölte a szabad német szakszervezeti szövetség /fdgb/ elnökségét az ndk nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

--

bb. 43. magyar siker az angliai gasztronómiai fesztiválon

1/kf/kf/1l/1e

1967. május 8.

a napokban érkezett haza az angliai torquay-ból a hagyományos nemzetközi gasztronómiai fesztiválon résztvevő magyar szakács-cukrász válogatott. a kilenc nemzet gasztronómiai bemutatóján, a négytagú magyar csapat - juhász miklós, a sport szálló konyhafőnöke, siska józsef, a 7. kerületi vendéglátóipari vállalat hidegkonyha vezetője, hámor Mihály, az astoria szálló fiatal szakácsa és puskás daniel, a vörösmarty cukrászda nemzetközi hírvé cukrásza - sikeresen szerepelt. a technikai akadályok ellenére - a csapat felszerelése, munkaeszközei és egész sor fontos nyersanyag, fűszer nem érkezett meg idejében a verseny színhelyére - a válogatott egy arany- egy ezüst- és négy bronzéremet nyert. szereplésüket ezenkívül nagydíjjal, a „csapatmunkát”, aranyéremmel jutalmazta a rendezőség./mti/

--

16.20/1l

-28-

16.20/1l

1735

bb. 44. havannai megállapodás a magyar és a kubai népfrontmozgalom együttműködésére - dr. ortutay gyula nyilatkozata

t/tf/lk/1l/La

1967. május 8.

kubából hazatért budapestre az a három tagú népfront küldöttség, amely a kubai forradalom védelmére alakult bizottság vendégeként háromhetes látogatást tett az amerikai kontinens első szocialista országában. a tapasztalatokról, az uteredményeiről a delegáció vezetője, dr. ortutay gyula akadémikus, a hazafias népfronti országos tanácsának alelnöke nyilatkozott:

- elsősorban az adott aktualitást látogatásunknak, hogy havannában aláírtuk a hazafias népfront és a vele „rokon”, kubai politikai tömegszervezet két évre szóló együttműködési egyezményét. a megállapodás értelmében lehetővé válik, hogy a két nép kölcsönösen megismerhesse egymás életét, gazdaságát, kulturáját, a szocializmus építésében elért eredményeket és a célul kitűzött feladatokat. tervbe vettük egyebek között kiállítások cseréjét, ismeretterjesztő politikai előadások küldését, illetve fogadását. mód nyílik hogy hosszabb-rövidebb idejű tanulmányutakra különféle szakterületek képviselői, műszakiak tudósok, írók, művészek kölcsönösen ellátogathassanak magyarországról kubába és kubából magyarországra.

- utunk hivatalos programján túl - folytatta dr. ortutay gyula - gazdag tapasztalatszerzésre nyílt módunk és lehetőségünk vendéglátóink jóvoltából. „emberközeli”, betekinthetünk a kubai népi politikai akcióba, mindennapi életébe, országépítő munkájába. eredményeik szinte lenyűgözőek, de elmondták vendéglátóink gondjaikat is. országjáró utunkon megfordultunk a forradalom „szülőföldjén”, oriente tartományban, ahol fidel castroék nehéz körülményekkel birkózva, de mégis sikerrel kibontakoztatták politikai mozgalmukat. találkoztunk és magasszintű véleménycserét folytattunk a kubai akadémia elnökével, jimenez professzorral, aki fidel castro közvetlen munkatársai közé tartozik; kérésünkre válaszolt azokat a nagyszerű feladatokat, amelyeket a kubai nép a következő és a távolabbi esztendőkre maga elé tűzött. részemre emberileg és szakmailag egyaránt maradandó élményt jelentett találkozásom a havannai egyetem vezetőivel.

/folyt.köv./

17.25/1l

-29-

17.25/1l

1745

bb. 44. /havannai megállapodás...f. folyt./il

elmondták milyen témákkal foglalkoznak tudományos területen, ugyanakkor átadhattam tapasztalataimat az ottani néprajzos kollegáknak, tanáccsal szolgálhattam, miképpen gyűjtsék össze országuk etnográfiai hagyatékát, még ma is bőségben levő néprajzi értékeit. szó esett arról is, hogy a magyar iskolareform tapasztalatait egy s más területen hogyan kamatoztathatnák a kubai oktatási szakemberek. fontos társadalmi program ugyanis náluk az oktatásügy, a műveltség gyarapítása.

-summázva a magyar küldöttség tapasztalatait, elmondhatjuk, hogy a kubai látogatás mindkét résztől - vendégek és vendéglátók szempontjából - egyaránt eredményes, hasznos volt. bizonyos, hogy a véleménycserek hozzájárulnak majd a magyar és a kubai népfrontmozgalom sajátos és közös feladatainak megoldásához./mti/

--

bb. 45. halálos baleset kiskőrös határában

vid/fm/tné/il/ká/la

1967.május 8.

baksa ferenc 83 éves máv-nyugdíjas, kiskőrösi lakos irányjelzés nélkül kanyarodott kerékpárjával, s a nyomában haladó személygépkocsi elgázolta. az idős ember belehalt sérüléseibe. a rendőrség megállapítása szerint a személygépkocsi vezetőjét a balesetért nem terheli felelősség, mivel a baleset féktávolságon belül történt./mti/

--

17.30/11/  
1784 helyi

-30-

1740 J

bb. 47. népfront-küldöttség utazott bulgáriába

bm/sr/il/la

1967.május 8.

erdei ferencnek, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának vezetésével hétfőn négy tagú népfront delegáció utazott szófiába, a bolgár hazafias arcvonal közelgő 6. kongresszusára. a küldöttség bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese, dr. szatmári nagy imre, a népfront titkára, valamint a népfront és a külügyminisztérium több képviselője. ott volt a bucsuztatásnál vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

bb. 48. konzervkiállítás hatvanban

vid/kz/sk/ká/il/la

1967.május 8.

a helyi konzervgyár termékeit bemutató kiállítás nyílt hatvanban. a kiállítás jó képet ad a gyár és a hazai konzerv-export fejlődéséről. eszerint az utóbbi tíz évben hatszorosára növekedett az aranyfácán védjeggyel ellátott hatvani konzervek exportja. az elmúlt évben már csaknem 4000 vagon árut küldtek innen határon túlra. az európai vásárlók között van franciaország, anglia, finnország, a szovjetunió és svédország de szállítanak kanadába, kubába, továbbá ausztráliába és több afrikai országba is./mti/

--

17.40/11

-31-

1744 helyi

1835 J

bb. 46. „vietnamért, a világbékéért!”, - az országos béke-  
tanács ünnepi ülésével megnyílt a tavaszi békehónap eseménysorozat

t di/hné/sr/gy/La

1967. május 8.

Hétfőn a parlamentben az országos béketanács ünnepi ülésével megnyílt a magyar békemozgalom hagyományos tavaszi demonstrációjának eseménysorozata, amely vietnamért és a világ békéjéért szólítja állásfoglalásra a városok és falvak népét. részt vett a tanácskozáson és az elnökségben foglalt helyet dobi István, nemzetközi lenin-békedíjas, az elnöki tanács nyugalmazott elnöke, dóra János, a hazafias népfront budapesti bizottságának titkára, hubay Miklós, József Attila-díjas író, dr. Réczai László, tanszékvezető egyetemi tanár, az országos béketanács alelnöke, Szádeczky-Kardoss Elemér egyetemi tanár, az országos béketanács tudományos bizottságának elnöke és Tolnay Klári, Kossuth-díjas színművész. Ugyancsak az elnökség tagja volt Hoang-Luong, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete és Dinh Ba Thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője. részt vett az ülésen Ladislav Zajec, a csehszlovák béketanács elnökségének tagja, Margarethe Müller, a szabad német szakszervezeti szövetség titkára és San Anh, a vietnami demokratikus köztársaság asszonyainak képviselője.

Sebestyén Nándorné, az országos béketanács titkára megnyitójában beszámolt arról, hogy népünk segítőkészségének, az „egy iskolát, egy kórházat vietnamnak!”, -akció sikerének jóvoltából békemozgalmunk öt 12 tantermes iskola, és egy 300 ágyas kórház teljes berendezését ajándékozhatja a vietnami demokratikus köztársaságnak, s többmillió forinttal járulhat hozzá az intézmények helyreállításának költségeihez. ezenkívül egy tábori kórházzal, és nagymennyiségű gyógyszerrel, orvosi műszerrel segíthette a szabadságukért, függetlenségükért küzdő délvietnami hazafiakat.

/folyt. köv./

17.55/gy

Molnár

1835

- 32 -

bb. 46. „vietnamért..... 1. folyt./ gy

megemlékezett az országos béketanács elhunyt tagjairól: dr. Benedek Jenőről, dr. Bereczky Albertről, Goldberger Jenőről, Haász Árpádról és Kodály Zoltánról. javaslatára az ülés résztvevői néma felállással tisztelegtek békemozgalmunk halottainak emléke előtt.

Dr. Sik Endre, az országos béketanács elnöke ünnepi beszédében méltatta a fasiszta németország fölött aratott győzelem jelentőségét, s hangsúlyozta:

„Május 9-e, a győzelem napja erőt ad azoknak, akiknek szívügye az emberi haladás, a szabadság, a béke, és figyelmezteti a béke minden ellenségét, hogy aki a hitterek útját választja, a hitterek sorsát sem kerülheti el.

Indítványozta, hogy békemozgalmunk május 9-től június 9-ig kibontakozó hagyományos tavaszi demonstrációjának legyen „vietnamért, a világbékéért!”, a jelmonda, majd az eseménysorozat céljáról beszélt. Nyomatékosan aláhúzta: az akció még határozottabban és messzehangzóbban fejezze ki népünk tiltakozását az egyesült államok vietnami agressziója ellen, s járuljon hozzá, hogy még erőteljesebben nyilvánuljon meg társadalmunk szolidaritása a hős vietnami nép iránt. Vigye újabb kezdeményezésekkel előre az európai biztonság ügyét, lépjen fel a neofasiszta törekvések ellen, és segítsen az atomfegyverek elterjesztésének megakadályozásában.

„a világbékéért fáradozó mozgalmakat - a mi mozgalmunkat is - a testvéri együttérzés és érzékenyesség szálai fűzik a függetlenségükért és a békéért harcoló népekhez. tavaszi akciónkon sok és jó alkalmunk lesz, hogy társadalmunk minden rétegében éllesszük a szolidaritás tüzeit és megvilágítsuk a neokolonializmus elleni küzdelem fontosságát.

„béke nincs barátság nélkül. mozgalmunk gyönyörű történelmi feladatai közé tartozik a népek közötti barátság ápolása. reméljük, hogy hagyományos és jól bevált módszereinkkel a tavaszi békehónap idején is újabb jó eredményeket érünk el.

/folyt. köv./

18.05/11

Molnár

1835

-33-

bb. 46. /,,vietnamért.... 2. folyt./ gy

ugyanakkor akciónkat az teszi teljessé és kapcsolja a világpolitika alapvető tényeihez, ha magában foglalja a szovjetunió újabb békekezdeményezéseinek ismertetését és azok világviszhangját is. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának jegyében szóljunk arról, hogy az emberiség történelmében a szovjetunió az első olyan állam, amelynek lényegétől idegen volt, ma is az, és lesz is, mindenfajta imperialista törekvés.

- akciónkat a feszültségekkel terhelt nemzetközi helyzet teszi halaszthatatlanul szükségessé - hangsúlyozta, majd az egyesült államok barbár vietnami agressziójával foglalkozott. rámutatott: vietnam népe legendás bátorsággal állja a csatákat, hősként harcol és hősként dolgozik. vágyik a békére, de mint azt ho si minh, a vietnami demokratikus köztársaság elnöke az amerikai néphez intézett üzenetében hangsúlyozta: „ennek igazi békének kell lennie a függetlenség és a szabadság körülményei között...”

dr. sik endre a továbbiakban arról beszélt, hogy napjainkban a föld más tájain is aggasztó politikai események fenyegetik a békét, a haladást. egyebek között kitért a legutóbbi görögországi katonai puccsra, amely aggodalmat ébreszt, felháborodást vált ki minden becsületes emberből. foglalkozott azzal is, hogy 22 évvel a győzelem napja után, a fasizmus szellemjárásának lehetünk tanúi európa közepén, a német szövetségi köztársaságban. az imperializmus saját szekerébe fogta a német militarizmust. ezért biztosítottak számára helyet a támadó jellegű atlanti szövetségben, ezért türik, hogy az nszk ne ismerje el a második világháború végén kialakult határokat - mondta, majd hangsúlyozta: a német nép igazi érdekeit a német demokratikus köztársaság védelmezi.

- a béke hívei nem hagyják válasz nélkül a békebontók kihívását - folytatta, és elismerő szavakkal szólott a husvéti békeüzenetek, a new yorki és más tüntetések résztvevőinek bátorságáról, helyetállásáról.

/folyt. köv./

18.10/11

1814/11

1835/2

-34-

bb. 46. /,,vietnamért.... 3. folyt./ gy

kifejtette: a karlovy vary értekezleten részt vett európai kommunista és munkáspártok világgrészünk békéjének és biztonságának legfontosabb kérdéseiben tudományos megalapozottságu, a jelen realitásaival teljes felelősséggel számoló nyilatkozatot tettek közzé. a dokumentum a cselekvés logikus programját tárta a világ elé, s tovább növelte a nemzeti békemozgalmak szerepét és lehetőségeit a béke és biztonság megteremtésében - mondta egyebek között befejezésül dr. sik endre.

az Unnapi beszédet követő véleménycserében a társadalmi különböző rétegeinek képviselői és a tanácskozás külföldi vendégei mondták el gondolataikat korunk nagy kérdéseiről, a békeszerető embermilliók mozgalmának feladatairól. dr. cserháti józsef, katolikus püspök egyebek között az fejtegette, hogy a vietnami konfliktus tartósságával, kiterjedésével egy minden eddigénél súlyosabb világkatasztrófa fenyegetését hordozza. rámutatott, hogy a magyar katolikusok azt vallják: a vietnami népnek vissza kell kapnia önrendelkezési jogát, szabadságát.

máté györgy újságíró személyes tapasztalatai alapján idézte fel a hős vietnami nép megpróbáltatásait és arra szólította békemozgalmunk aktivistáit, hogy értessék meg hazánk minden lakójával a vietnami konfliktus okát, lényegét és bontakoztassák ki még szélesebb körben népünk segítőkészségét. dr. páál lénárd, a központi fizikai kutató intézet első igazgatóhelyettese rámutatott: vietnam távol van ugyan hazánktól, de bennünket is közvetlenül érint az egyesült államok vietnami agressziója. minden bomba, amely vietnamban robban, a mi békénket, nyugalmlunkat is veszélyezteti - mondta.

margarethe müller, a szabad német szakszervezeti szövetség titkára elmondta, hogy a német demokratikus köztársaság lakói, szervezett dolgozói hazájuk felszabadulásának napjaként ünneplik a fasiszta németország fölött aratott győzelem évfordulóját.

/folyt. köv./

18-10/gy

1814/11

1835/2

- 35 -

felelősek szavukat az egyesült államok vietnami agressziója, a kiesinger-kormány militarista-revansista politikája, a náciizmus újjáéledése ellen és azon munkálkodnak, hogy német földről soha többé ne induljon ki háború. dr. bakos lajos református püspök hangsúlyozta: „keresztyén feladatunk a béke szolgálata, s részvételünk a békemozgalomban egyetemes egyházi tevékenységünk alkotó elemét jelenti,.. Ladislav zajec, a csehszlovák béketanács elnökségének tagja, a csehszlovák nép békemozgalomának nevében köszöntötte az ülés vietnami vendégeihez fordult. arra kérte őket: tolmácsolják népüknek, hogy a magyar városok és falvak lakói tudják: az emberiség jövőjéért, értünk is harcolnak. mellettük állunk, s mindent megteszünk, ami erőnkől telik, hogy lefoglaljuk a gyilkosok kezét. kende istván a marx károly közgazdaságtudományi egyetem docense a legutóbbi görögországi események példájával bizonyította, hogy a burzsoázia mindenütt a világon nyílt, katonai diktatúrával próbálja letörni a haladást, a demokrácia erőt, ha úgy látja, hogy parlamentáris keretek között veszély fenyegeti hatalmát. vas tibor, egyetemi tanár azt fejtegette, hogy a magyar békemozgalom sikerei a béke-világmozgalmat is erősítik, s hangsúlyozta: a népeknek meg kell kettőzniük éberségüket, s a legkisebb veszély fölött sem szabad személynyniök.

pethő tibor, az országos béketanács alelnöke a német szövetségi köztársaságban járt békedelegáció útjának tapasztalatairól számolt be az országos béketanácsnak.

az ülés résztvevői ezután egyhangú határozattal két dokumentumot fogadtak el. az egyesült államok vietnami agressziójával foglalkozó állásfoglalásukban egyebek között hangsúlyozták:

- forró, testvéri szeretettel köszöntjük a hazája szabadságáért és függetlenségéért hőseiesen harcoló, a világ békéjéért is védő vietnami népet.

/folyt. köv./

18.20/gy

1842

1835 J

mélységesen elítéljük az egyesült államok bűnös vietnami agresszióját. népünk nevében határozottan követeljük, hogy az egyesült államok kormánya feltétel nélkül szüntesse meg hanoi és a vietnami demokratikus köztársaság bombázását, valamint egyéb agressziós cselekményeit. vonja ki csapatait e sokat szenvedett országból, hogy annak népe maga döntsön sorsáról.

- minden erőnkkel azon munkálkodunk, hogy a világ összes demokratikus, békeszerető erői összefogjanak a hős vietnami nép támogatására, a vietnam elleni és mindenfajta agresszió elítélésére. meggyőződésünk, hogy a vietnami nép igazságos harca győzni fog.

a legutóbbi görögországi eseményekkel kapcsolatban elfogadott nyilatkozat rámutat:

- az országos béketanács az országos béketanács elnöke a görögországi államcsíny óta az ország minden részéről táviratok érkeznek, amelyekben a magyar társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselői adnak kifejezést felháborodásuknak a görög hazafiak, demokraták, haladó gondolkodású állampolgárok üldözése, bebörtönzése miatt.

- a magyar békemozgalomban résztvevő milliók nevében mélységesen elítéljük a görög nép, a béke ellen elkövetett merényletet. egyben szolidaritásunkról biztosítjuk mindazokat, akik a görög nép bátor képviselőiként a demokrácia a haladás és a béke ügyéért harcolnak. határozottan tiltakozunk a puccsista görög rezsim terrorja ellen. erélyesen követeljük, hogy bocsássák szabadon a bebörtönzött görög hazafiakat. helyezték szabadlábra manolisz glezost, a görög nép nemzeti hőseit, a nemzetközi tekintélyű görög hazafit. állítsák vissza görögországban az alkotmányos és demokratikus szabadságjogokat!

az országos béketanács ünnepi ülése sebestyén nándorné zárszavával ért véget./mtl/

18.30/11

1842

1845 J

bb. 49. megkezdtek az ország legnagyobb mesterséges tavának építését

a/vid/kz/sk/ká/il/La

1967.május 8.

a mátra déli lábánál megkezdtek az ország legnagyobb mesterséges tavának építését. a tó a gyöngyösi hőerőművek szolgáltatói majd vizet. a markaz és visonta község határában - a nyiget-patak völgyében - épülő hatalmas völgyzárógát talpszélessége 100 méter, hosszúsága pedig mintegy 300 méter lesz. az új víztározó 8,5 millió köbméter viz befogadására készül és mintegy 300 holdnyi területet foglal el. az idegenforgalmi - táji - szempontból is látványos víztükör hossza 2,5 kilométer lesz, a szélessége pedig meghaladja az 1000 métert, feltöltését a környék csapadékvizeivel és hegyipatakjával oldják meg. a tározó építésén éjjel-nappal dolgoznak a hatalmas gépek és a nagyszámu munkásgárda. a völgyzárógát - a tervek szerint - még az idén elkészül./mti/

--

bb. 50. békenagygyűlés a győri richards finomposztógyárban

a/vid/fm/sk/ká/il/La

1967.május 8.

a magyar szakszervezetek 21. kongresszusán részt vett külföldi küldöttek egy csoportja hétfőn győr megyébe látogatott. a vendégeket - vo van cangot, a dél-vietnami szakszervezeti vezetőt aziz nasser kaussa és szalih mohamed ibrahim sziriai szakszervezeti vezetőket, továbbá ali babikert a szudáni szakszervezeti szövetség végrehajtó bizottságának tagját a megyehatáron horváth imre, a győr-sopron megyei szakszervezetek tanácsának vezető titkára fogadta.

/folyt.köv./

18.45/11

-381-

11R 2000

1935 R

bb. 50. /békenagygyűlés...1. folyt/ il

a küldöttek délután részt vettek a richards finomposztógyárban rendezett béke-nagygyűlésen, amelynek előadója ligeti imre, a gyár igazgatója volt. felszólalt a nagygyűlésen vo van cang is. a gyűlés résztvevői a budapesti amerikai követségnek táviratot küldtek, amelyben tiltakoztak az amerikai kormány vietnami agressziója ellen.

a gyűlésen résztvevő le huu vanhoz, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének titkárához azzal a kéréssel fordult a kikészítő üzemrész kisz-brigádja: járuljon hozzá, hogy a brigád felvehesse nguyen van troi-nak, az amerikaiak által kivégzett 21 éves vietnami szabadsághősnek a nevét. le huu van teljesítette a kérést és az engedélyt a brigádnaplóba való bejegyzéssel erősítette meg.

a vendégek kedden sopronba látogatnak, ahol a ruhagyár munkásaival találkoznak és megtekintik a soproni állami gazdaságot is.

/mti/ szerdán a győri magyar vagon- és gépgyárat keresik fel.

--

bb. 51. bekénagygyűlés egerben

vid/fm/tné/ká/il/La

1967.május 8.

a fasizmus felett aratott győzelem 22. évfordulója alkalmából a hazafias népfrent városi bizottsága hétfőn békenagygyűlést rendezett egerben, a gárdonyi géza színházban. a díszelnökségben helyet foglalt oláh györgy, az mszmp központi bizottságának tagja, a heves megyei pártbizottság első titkára is.

/folyt.köv./

18.50/gy

- 39 -

1935 R

11

bb. 51. /békenagygyűlés egerben ...1. folyt./11

darvasi istván, az mszmp központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője, az országos béketanács elnökségének tagja mondott ünnepi beszédet.

a békenagygyűlés részvevői heves megye és eger város dolgozói nevében az országos béketanácsához táviratot küldtek, amelyben követelték az amerikaiak vietnami agressziójának megszüntetését. táviratot intéztek a görög királyság budapesti nagykövetségéhez is, amelyben követelték, hogy a görög kormány azonnal szüntesse be a hazafiak elleni terrorhadjáratot, s bocsássa szabadon manolisz glaszt és társait./mti/

--

bb. 52. hat évi szabadságvesztésre ítélték a zalaegerszegi taxisoőr támadóját

vid/fm/tné/ká/11/La

1967. május 8.

a zalaegerszegi megyei bíróság hat évi szabadságvesztésre ítélte s.p. zalaegerszegi lakost. a büntetett előéletű fiatalkorú néhány héttel ezelőtt az éjszakai órákban lopott pisztollyal megtámadta dávid lászló zalaegerszegi taxisoőrt. a bírósági tárgyaláson kiderült, hogy családi nézeteltérés miatt saját apját akarta megölni, de előbb pénzt akart szerezni meneküléséhez. ezért kísérelt meg fegyveres rablótámadást a taxisoőr ellen.

az ítélet nem jogerős./mti/

--

bb. 61. irinyi-ünnepségek debrecenben

vid/fm/sk/ká/11/La

1967. május 8.

hétfőn debrecenben ünnepségeket tartottak irinyi jános születésének 150. évfordulója alkalmából. délelőtt a társadalmi szervek képviselői megkoszorúzták irinyi két debreceni emléktábláját egykori lakóházának falán, illetve a róla elnevezett utcában. este a déri múzeumban a megyei művelődési ház a népfőnt és a tit rendezésében emlékesten méltatták a nagy magyar feltaláló tudományos munkásságát és hazafias tevékenységét./mti/

--

18.55/gy

1955

- 40 -

k

bb. 54. nemzetközi jazz-fesztivál székesfehérvárott

vid/szf/sk/ká/11/La

1967. május 8.

hétfőn, a székesfehérvári vörösmarty színházban megkezdődött az alba regia napok keretében megrendezett háromnapos nemzetközi jazz-fesztivál. a jazz-találkozón hat magyar és négy külföldi együttes versenyz. a győzteseket a székesfehérvári városi tanács alba regia emlékplakettel jutalmazza.

a hétfői megnyitón két külföldi és két magyar együttes adott műsort. nagy sikerrel mutatkozott be a svájci pierre favre kvartett, a román, csehszlovák és a magyar zenészekből álló all stars trió és a magyar rádió jazz-hangversenyének két győztese, a kovács gyula trió és a deveső csaba kvintett.

a fesztivál szerdán gálaesttel fejeződik be./mti/

--

bb. 55. közlekedési balesetek csongrádban

vid/szf/tné/11/La

1967. május 8.

halálos kimenetelű baleset történt az algyő-hódmezővásárhely közötti útszakaszon. kádár bálint hódmezővásárhelyi lakos, pannónia motorkerékpárjával körülbelül 70 kilométeres sebességgel közlekedett. eddig ki nem derített októl járművével felborult és nagy ivben az úttestre zuhant. a hódmezővásárhelyi kórházba szállították, ahol belehalt sérüléseibe.

az 5-ös számú főútvonalon csókás istván budapest, 10. kerület, szücs sándor utca 12 szám alatti lakos, gyorsajtás közben gyakorlatlan vezetés miatt, elvesztette uralmát személygépkocsija felett, járművével keresztbe fordult az úttesten és nekivágódott werner herzig nyugatnémet állampolgár gépkocsijának. személyi sérülés nem történt, a gépkocsikban azonban mintegy 8500 forintos kár keletkezett./mti/

--

18.55/gy

1955

- 41 -

k

bb. 56. európa táncos sztrájai indultak a savaria nemzetközi táncversenyen - lezárultak a jelentkezések

a vid/fm/sk/ká/gy/la

1967. május 8.

Lezárultak a jelentkezések a savaria nemzetközi táncversenyre és az 5. magyar táncbajnokságra, a szombathelyen május 19-20-21-én sorra kerülő rendezvény az európai és hazai táncművelés kiemelkedő eseményének ígérkezik. Kis európa-bajnokságnak tekinthető, ugyanis a kontinens 13 országának legjobb táncosai vesznek részt rajta, a művelődési és sportpalota parkettjén európa táncos sztrájai között láthatja a közönség a négyszeres világbajnok nyugatnémet dr. Jürgen Bernholdot és feleségét, Helga Bernholdot, a latinamerikai táncokban különösen nagy verseny várható, mert részt vesz a versenyen a világbajnokság második helyezett párosa, a francia Josette és Bansi René, valamint a harmadik helyen végzett Theissle és Heinz Kern holland páros. Angliát egy új páros, a 18 éves Frances Spire és a 19 éves partnere, Raymond Root képviseli. Csehszlovákia színeiben többek között az ötszörös országos bajnok Boum-házaspár lép fel.

a 25 külföldi páron kívül 47 magyar pár versenyez a nemzetközi zsűri előtt. a b. kategóriában magyar bajnokot avatnak.

a versenyt záró galaestet május 21-én a televízió is közvetíti./mti/

..

bb. 62. kodály-émléknep a zeneszerző szülővárosában

a vid-fm/tné/ká/gy/la

1967. május 8.

az idén kecskeméten ünnepeken adóznak Kodály Zoltán, a város nagy szülőtte emlékének. a megemlékezések sora hétfőn az „Éneklő Ifjúság napjával”, kezdődött. ebből az alkalomból kecskemétre látogatott és részt vett az ünnepségen Kodály Zoltánné, valamint a hazánkban tartózkodó amerikai zenepedagógus küldöttség.

délután a kecskeméti Katona József Színházban Fodor András, József Attila-díjas költő méltatta világhírű zeneszerzőnk életművét, majd az alföldi város iskoláinak legkiválóbb ifjúsági kórusai adtak hangverseny.

/folyt. köv./

19.00/gy

1935

- 42 -

le

bb. 62. /Kodály-émléknep... 1. folytatás/ gy

a műsorban 22 dal - köztük Kodálynak az ifjúság számára írt 14 kórusműve - csendült fel. a zeneszerző kecskeméti iskolája - az ország első ének-zenei általános iskolája és gimnáziuma - négy kórusal szerepelt, körber Tivadar vezénytelével.

a dalos emléknep este újabb - Kodály-művekből rendezett - hangversennyel ért véget a színházban. a debreceni Máv Szimfonikus Zenekart Komor Vilmos, a magyar rádió és televízió gyermekkórusát pedig Botka Valéria vezényelte./mti/

..

bb. 57. békenagygyűlés ózdon - ünnepélyesen megnyitották a tavaszi békehónapot Borsod megyében

a vid-fm/tné/ká/gy/la

1967. május 8.

a fasiszmus felett aratott győzelem évfordulója alkalmából hétfőn Ózdon, a Liszt Ferenc Művelődési Házban megnyitották a borsodi dolgozók tavaszi békehónapját. a békenagygyűlésen uszta Gyula altábornagy, a magyar honvédelmi sportszövetség országos elnöke mondott ünnepi beszédet, majd a résztvevők a Kohászváros és Borsod megye dolgozóinak nevében táviratot küldtek az országos béketanácsnak és a budapesti görög nagykövetséghez. táviratukban elítélték a hatalmon levő görög katonai junta fasiszta cselekedeteit, követelték a bebörtönzött görög hazafiak azonnali szabadonbocsátását, illetve üldöztetésük megszüntetését.

a tavaszi békehónap idején Borsod megye valamennyi városában, járási székhelyén és nagyobb községeiben rendeznek békegyűléseket. ezenkívül számos kulturális eseményre is sor kerül. így például május közepén Miskolcon nyitják meg a bolgár kultúra hetét. ebből az alkalomból kiállításokon mutatják be a bolgár nép életét, a szófiai ének- és zeneművészek önálló koncertet adnak, irodalmi délutánon tolmácsolják a bolgár költők és írók legjobb műveit. a diósgyőri vár udvarán magyar-bolgár baráti találkozót tartanak és bemutatják „A vértőlküli lovag”, című bolgár játékfilmet. május 21-én nagyszabású hangversenyre kerül sor az aggteleki barlangban. Lidice lerombolásának 25. évfordulóján pedig emlékestet rendeznek magyar és csehszlovák művészek közreműködésével./mti/

..

19.10/11

-43-

1935

le

bb. 53. az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportjának első ülése

a/vid/fm/gg/ká/il/La

1967. május 8.

a választások után először ült össze kétnapos megbeszélésre az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportja. hétfőn délelőtt a balatonboglári állami gazdaság központjában tartottak összejövetelt, amelyen részt vett Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke, Szirmai Jenő, a szövesz elnöke, valamint Szigeti István, a megyei pártbizottság titkára is. Kocsis László, a hazafias népfront megyei bizottságának elnöke köszöntötte az ülés résztvevőit, majd javaslatot tett a csoport vezetőjének megválasztására. egyhangulag illés dezsőt, a megyei pártbizottság titkárát, országgyűlési képviselőt bízták meg a csoportvezetői tisztség ellátásával. ezután illés dezső a képviselőcsoport nevében üdvözölte Losonczi Pált az elnöki tanács elnökévé történt megválasztása alkalmából, majd ismertette a képviselőcsoport munkatervét.

a képviselői munka eredményesebbé tételére több észrevétel és javaslat hangzott el. felszólalt többek között Losonczi Pál, Szirmai Jenő, Böhm József, a megyei tanács vb elnöke, valamint Szigeti István.

délután a fonyódi járás párt- és tanácsi vezetőivel találkoztak. Nemes János, a járási pártbizottság első titkára tájékoztatta a vendégeket a járás helyzetéről, a balatoni üdülési idényre való felkészülésről.

a képviselőcsoport tagjai kedden a zselicségi termelőszövetkezetekben tesznek látogatást. /mti/

--

bb. 58. békehangverseny szegeden

vid/szf/tné/il/La

1967. május 8.

hétfőn este a szegedi juhász Gyula művelődési otthon színháztermében békehangversenyt rendeztek a második világháború befejezésének 22. évfordulója alkalmából, ezzel a rendezvényvel kezdődött meg a tavaszi békehónap csongrád megyei programja.

/folyt.köv./

19.15/11

-44-

1950+

bb. 58. /békehangverseny... 1. folyt./ 11

a hangversenyen a szegedi nemzeti színház művészei és kamarakórusa, a kisz helyi Balázs Béla Irodalmi Színpada, a Tömörkény István Gimnázium énekkara és a szegedi zeneiskolák tanárai a béke gondolatát szimbólizáló műsorszámokat adták elő. /mti/

--

bb. 59. magyar-bolgár barátsági est villánykövesden

vid/fm/tné/ká/il/La

1967. május 8.

a hazafias népfront baranya megyei és siklósi járási bizottsága hétfőn villánykövesden magyar-bolgár barátsági estet rendezett, amelyet Hock István, a községi tanács vb elnöke nyitott meg, majd Ivan Jotov, a budapesti bolgár kultúra igazgatója tartott a mai bulgáriát és a bolgár nép békeharcait ismertető előadást. ezt követően az 1. bolgár hadsereg magyarországi felszabadító harcait, a drávamenti magyarok és bolgárok között szövődött barátság dokumentumait megörökítő filmet, valamint a szocialista bulgária fejlődését, jelenkori életét, tájait bemutató filmeket vetítettek.

a villánykövesdi barátsági gyűlés résztvevői az amerikaiak vietnami ageresszóját és a görögországi haladó erők üldözését elítélő tiltakozó táviratot küldtek az országos béketanácsnak. /mti/

--

bb. 60. a Kodály-kórus estje debrecenben

vid/fm/sk/ká/il/La

1967. május 8.

hétfőn este debrecenben bemutatta új műsorát a debreceni Kodály-kórus. Gulyás György karnagy vezényletével Schubert, Schumann-, Liszt- és Brahms-műveket adtak elő. a koncerten közreműködtek Tibay Kriszta és Marsay Magda, a debreceni csokonai színház operaénekesei. /mti/

--

19.20/11

-45-

1950+

le

bb. 63. hazánkba érkezett a lengyel művelődésügyi miniszter  
k/vt/gk/11/La 1967.május 8.

ilku pál művelődésügyi miniszter meghívására hétfőn a kora esti órákban budapestre érkezett lucjan motyka, a lengyel népköztársaság művelődésügyi és művészetügyi minisztere. a vendéget a ferihegyi repülőtéren ilku pál fogadta. jelen volt a fogadtatásnál jan kiljanczyk, budapesti lengyel nagykövetség is.

Lucjan motyka egy hetet tölt hazánkban, s ezalatt ismerkedik a magyar kulturális élettel, különböző művészet-  
oktatási intézményeket látogat meg, tárgyalásokat folytat Magyarország és Lengyelország kulturális együttműködésének továbbfejlesztéséről./mti/

-. -

bb. 64. barátsági és békenagygyűlés pécssett

a/vid/kz/sk/11/La 1967.május 8.

az szmt, a hazafias népfront és a kisz rendezésében barátsági és békenagygyűlést tartottak hétfőn pécssett a nemzeti színház épületében az ipari üzemek és intézmények több mint 700 dolgozójának részvételével. a 40 tagú elnökségben pécs és baranya közéleti vezetői, a 21. szakszervezeti kongresszus több külföldi vendége, valamint a szocialista brigád-  
vezetők legjobbjai foglaltak helyet.

a nagygyűlést bogvár józsef, az szmt vezető titkára nyitotta meg, majd nguyen duc tinh, a vietnami szakszervezeti szövetség elnökségi tagja beszélt az amerikai agresszorok ellen vívott vietnami szabadságharcról és annak a segítségnek a jelentőségéről, amit a baráti népek támogatása, valamint a haladó erők békeakciói jelentenek számukra. ezután ghezza mohamed, a marokkói munkásszövetség vezetőségének tagja, rafakanaivo, a madagaszkári dolgozók szakszervezeti szövetségének titkára és a délamerikai szervezett dolgozók küldötte szólalt fel, hangsúlyozva a nemzetközi proletárszolidaritás és a fokozott akcióegység szükségességét az agresszív imperialista erőkkel szemben.

/folyt.köv./

19.25/11

-46-

1956

bb. 64. /barátsági és békenagygyűlés...1.folyt./ 11

a nagygyűlés résztvevői a budapesti amerikai és görög nagykövetségekhez, valamint az országos béketanácsához intézett táviratukban elítélték a vietnami nép elleni agressziót, illetve a görögországi haladó erők üdözését és követelték e világbéket veszélyeztető akciók beszüntetését.

a magyar szakszervezetek 21. kongresszusának külföldi küldöttel három napot töltenek baranyában. kedden pécsi üzemekbe látogatnak, majd harkányban megkoszorúzzák a hazánk felszabadításáért elesett bolgár hősök emlékművét, utána a siklósi várral, illetve az abban elhelyezett helytörténeti képzőművészeti, valamint bolgár hadtörténeti kiállítással ismerkednek. szerdán pécs történeti emlékeit, műemlékeit és új szocialista létesítményeit tekintik meg, majd a mohácsi farostlemezyár és a bolyi állami gazdaság dolgozóival találkoznak./mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 44. sz. hír/havannai megállapodás a magyar és a kubai népfrontmozgalom együttműködésére - dr. ortutay gyula nyilatkozata/ első bekezdése helyesen a következő:

vasárnap este hazaérkezett havannából az ortutay gyula akadémikus, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke vezetésével kubában járt népfrontküldöttség. a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent bugár jánosné a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese, harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a tapasztalatokról, az ut eredményeiről dr.ortutay gyula nyilatkozott:

-elsősorban az adott aktualitást...

/mti/

-. -

19.30/11

-47-

1956

le

bb. 63. hazánkba érkezett a lengyel művelődésügyi miniszter

k/vt/gk/ll/la

1967. május 8.

ilku pál művelődésügyi miniszter meghívására hétfőn a kora esti órákban budapestre érkezett lucjan motyka, a lengyel népköztársaság művelődésügyi és művészetügyi minisztere. a vendéget a ferihegyi repülőtéren ilku pál fogadta. jelen volt a fogadtatásnál jan kiljanczyk, budapesti lengyel nagykövetség is.

Lucjan motyka egy hetet tölt hazánkban, s ezalatt ismerkedik a magyar kulturális élettel, különböző művészeti oktatási intézményeket látogat meg, tárgyalásokat folytat Magyarország és Lengyelország kulturális együttműködésének továbbfejlesztéséről. /mti/

--

bb. 64. barátsági és békenagygyűlés pécssett

a/vid/kz/sk/ll/la

1967. május 8.

az szmt, a hazafias népfront és a kisz rendezésében barátsági és békenagygyűlést tartottak hétfőn pécssett a nemzeti színház épületében az ipari üzemek és intézmények több mint 700 dolgozójának részvételével. a 40 tagú elnökségben pécs és baranya közéleti vezetői, a 21. szakszervezeti kongresszus több külföldi vendége, valamint a szocialista brigádvezetők legjobbjai foglaltak helyet.

a nagygyűlést bográr józsef, az szmt vezető titkára nyitotta meg, majd nguyen duc tinh, a vietnami szakszervezeti szövetség elnökségi tagja beszélt az amerikai agresszorok ellen vívott vietnami szabadságharcról és annak a segítségnek a jelentőségéről, amit a baráti népek támogatása, valamint a haladó erők békeakciói jelentenek számukra. ezután ghezza mohamed, a marokkói munkásszövetség vezetőségének tagja, rafakanaivo, a madagaszkári dolgozók szakszervezeti szövetségének titkára és a délamerikai szervezett dolgozók küldötte szólalt fel, hangsúlyozva a nemzetközi proletárszolidaritás és a fokozott akcióegység szükségességét az agresszív imperialista erőkkel szemben.

/folyt.köv./

19.25/ll

-46-

1956

le

bb. 64. /barátsági és békenagygyűlés...1.folyt./ ll

a nagygyűlés résztvevői a budapesti amerikai és görög nagykövetségekhez, valamint az országos béketanácsához intézett táviratukban elítélték a vietnami nép elleni agressziót, illetve a görögországi haladó erők üdözését és követelték e világbéket veszélyeztető akciók beszüntetését.

a magyar szakszervezetek 21. kongresszusának külföldi küldöttei három napot töltenek baranyában. kedden pécsi üzemekbe látogatnak, majd harkányban megkoszorúzzák a hazánk felszabadításáért elesett bolgár hősök emlékművét, utána a siklósi várral, illetve az abban elhelyezett helytörténeti képzőművészeti, valamint bolgár hadtörténeti kiállítással ismerkednek. szerdán pécs történeti emlékeit, műemlékeit és új szocialista létesítményeit tekintik meg, majd a mohácsi farostlemezyár és a bólyi állami gazdaság dolgozóival találkoznak. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 44. sz. hír/havannai megállapodás a magyar és a kubai népfrontmozgalom együttműködésére - dr. ortutay gyula nyilatkozata/ első bekezdése helyesen a következő:

vasárnap este hazaérkezett havannából az ortutay gyula akadémikus, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke vezetésével kubában járt népfrontküldöttség. a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent bugár jánosné a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese, harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a tapasztalatokról, az ut eredményeiről dr.ortutay gyula nyilatkozott:

-elsősorban az adott aktualitást....

/mti/

--

19.30/ll

-47-

1956

le

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 45. sz. hírünket /hatálos baleset kiskőrös határában/  
v i s s z a v o n j u k,  
mivel bb. 18. sz. hírünkben a közlekedési balesetek között már  
szerepelt./mti/

bb. 65. csehszlovák lakberendezési tárgyak és ruházati cikkek  
kiállítása a nagykövetség új klubjában

t sz/gg/gy/la

1967. május 8.

a csehszlovák iparművészek alkotásaiból nyújt bemutat-  
tót a csehszlovák nagykövetség új klubjában, a kereske-  
delmi osztály rózsza ferenc utcai épületében hétfőn meg-  
nyílt kiállítás. a klubhelyiséget j. papulaj, a csehszlo-  
vák kultúra igazgatója nyitotta meg, illetve avatta fel  
a csehszlovák szocialista köztársaság felszabadulásának  
évfordulója alkalmából. a kiállítástól plesniv károly,  
az iparművészeti főiskola tanára mondott ismertetőt,  
majd a megjelenteket j. danielis, a csehszlovák ruhaipari  
és lakberendezési tervező intézet, az ubok igazgatója üd-  
vözte.

a kiállításon a híres csehszlovák üveg- és kerámia-  
ipar néhány újdonsága látható. megtalálhatók azoknak a  
mintadaraboknak a másai is, amelyek éppen most szerepel-  
nek nagy sikerrel a montreali világkiállításon. ezenkívül  
több lakberendezési tárgyat, kisbutorokat, fali kerámia-  
kat, szőnyeget mutatnak be. az érdeklődők diavetítés se-  
gítségével megtekinthetik a prágai tervező intézet divatkre-  
átorainak új modelljeit is. az ubok ugyanis lakberendezési  
tervezésén kívül a divat irányításával is foglalkozik. a  
kiállítás két héttig áll a magyar érdeklődők rendelkezésére.

a klub, illetve a kiállítás megnyitása alkalmából  
fellépett az ostravai vonósnégyes és antonin dvorak f-dur  
quartettjének előadásával aratott sikert./mti/

..

19.45/11

-48-

20152

bb. 66. időjárásjelentés

gg/11/la

1967. május 8.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este 19 órakor:  
meleg idő.

várható időjárás kedd estig: főképp nappali felhőkép-  
ződés, legfeljebb néhány helyen délutáni zápor zivatar.  
mérsekelt szél. meleg idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-25  
fok között./mti/

..

- 49 -

bb. 67. csehszlovák filmbemutató a puskin moziban

t/pr?lk/1l/la

1967.május 9.

hétfőn este a puskin filmszínházban ünnepi diszeldá-  
dácson mutatták be karel kachyna „székérrel bécsbe„ című  
filmjét. a karlovy vary-1 fesztiválon megosztott fődíjjal  
jutalmazott film bemutatóján részvevő művész küldöttség  
-dr. jaroslav perutka dramaturg, josef illik operatőr és a  
főszereplő jaromir hanzlik - magyarországi látogatása során  
hazánk kulturális életével ismerkedik./mti/

- .-

le

- 50 -

bb 68. békenagygyűlés debrecenben

vid/s la

1967. május 8.

a „ vietnamért, a világ békéjéért,, jelszóval hazánkban  
megkezdett békedemonstráció hajdu-bihar megyei eseményeit  
hétfőn este debrecenben tartott békenagygyűlés nyitotta meg.

a bartók teremben rendezett nagygyűlésen dr. kesztyüs  
lóránd egyetemi tanár, a hazafias népfront debreceni városi  
bizottságának elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd harmati  
sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, az or-  
szágos béketanács alelnöke mondott ünnepi beszédet.

a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti  
állandó képviselőjének nevében felszólalt huang ha, továbbá  
o.m. picado costarical és barin chowciaury indiai szakszer-  
vezeti vezető. az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet  
alakulatok képviselőjében i. p. molokanov főtiszt a győzelem  
napja alkalmából üdvözölte a debreceni békenagygyűlést.

ezután művészi műsor következett, amelyben fellépett a  
debreceni hajdu népi táncgyűttes is./mti/

- .-

le

22.14/s

vege

- 51 -

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-500



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1967. május 9.

bb. 1. kezdődik a szabadtéri hangversenyévad: klasszikus-romantikus estek a halászbástyán és a vajda-hunyad várban - folkbeat-sorozat az ifjúsági parkban

1 áe/tr/sr/gy/la

1967. május 9.

rövidesen városszerint megkezdődik a nyári program budapest hagyományos szabadtéri szórakozóhelyein, sok és változatos zenei esemény ígér kellemes szórakozást szombat-vasárnaponként a város parkjaiban, sűrűforgalmú sétálóhelyein, újra megindulnak a koncertsorozatok a halászbástyán, a városligeti vajda-hunyad várban, a hűvösvölgyben, a mechwitz ligetben, újpest, kispest, cinkota központi terein, matiné hangversenyek a bartók színpadon, ezeken a helyeken összesen több mint 50 hangversenyt adnak a nyár folyamán a legjobb szimfonikus zenekarok, ismert hangszeres és énekes szólólistaművészek.

a halászbástyán kodály emlékeztetés koncertelőadásban mutatják be a háry jánost, ugyanitt egész estét betöltő műsorban adják elő gershwin legjobb műveit „észak és dél muzsikája”, címmel grieg és sibelius kompozícióit, a vajda-hunyad várban mozart est és olasz operáest szórakoztatja a közönséget, valamennyi szabadtéri pódiumon klasszikus operák, koncertdarabok csendülnek fel, egy-egy alkalommal pedig mai magyar szerzők művei töltik ki a műsort.

a budapesti ifjúság kedvenc szórakozóhelyén, az ifjúsági parkban folk-beat hangversenysorozatot hallhat a közönség./mti/

